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23 March 2017 

(ASEM, room 205F) 

In 23 martie 2017, în prima zi a celui de-al 3-lea Forum Internațional TRIANGLE – 2017 
"Promovarea cooperării internaționale pentru consolidarea triunghiului cunoașterii în Moldova", 
în cadrul ASEM a fost organizat atelierul interactiv: Creativity - the art of management and 
leadership, în cadrul proiectului european Jean Monnet Chair in EU Policies towards Innovation, 
Creativiy and Entrepreneurship / EU2INNO (nr. de referință 2016/2332-574680-EPP-1-2016-
1MD-EPPJMO-CHAIR). 

Acest atelier a fost organizat de către 
coordonatorul proiectului EU2INNO, Dna Rodica 
CRUDU, dr., conf. univ., professor Jean Monnet, 
ASEM și a fost moderat de către prof. Clive 
Holtham, City University of London, Marea 
Britanie. 

Scopul acestui atelier a fost practicarea 
anumitor tehnici care impulsionează dezvoltarea 
creativității și spiritului innovativ, și identificarea 
rolului acestor două calități în procesul de 
management.   

Atelierul a început cu prezentarea de către 
prof. Clive Holtham a unor elemente introductive cu 
privire la creativitate, factorii determinanți si formle 
de manifestare a acesteia, dupa care fiecare 
participant a primit, rând pe rând, 5 fișe în care a 
trebuit să realizeze diferite sarcini. Participanții la 
acest atelier au fost impărțiți în 5 grupuri, iar la 
fiecare etapa a atelierului aceștia au primit fie sarcini 
individuale sau de grup. Pentru realizarea cu success 
a fiecrei dintre etape, participanților li s-a oferit 
rechizite de birotică necesare. 

Este de remarcat faptul că astfel de exerciții 
precum observatia, reprezentarea, talmacirea grafică 
și simbolică, analiza ilustrațiilor etc. au determinat 
participanții să dea frîu creativității si spiritului 
inovațional și să dezvolte metofore și să compună 
povestiri inspiraționale de grup. 

În ultima etapa a atelierului, fiecare participat a trebuit sa construiasca un cub al personalității 
sale, pe care trebuia sa îl decoreze cu simboluri, stickere și desene care să aibă o logică și să 
characterizeze personalitatea fiecăruia. La final, câțiva dintre participanți au facut o prezentare a 
cubului personalității sale.   



 
Toti participanții la acest atelier s-au aratat entuziasmați de originalitatea atelierului și au 

subliniat relevanța organizării a astfel de evenimente în mediul universitar. Majoritatea 
participanților au spus că participarea la acest atelier de creativitate a fost una interactivă și de 
success, fiind valorificată fiecare clipa.   

La final, organizatorul acestui atelier – Rodica CRUDU a adus mulțumiri prof. Clive 
Holtham pentru moderare și împărtîșirea experienței sale și a mulțumit tuturor participanților 
pentru participare și implicare activă. 

 

 
 
 



EU2INNO WORKSHOP: INNOVATIVE AND CREATIVE ECONOMIES: HOW 
BLOCKCHAIN CREATES MICROECONOMICS START-UPS 

 
24 MARCH 2017 

(ASEM, room 202F) 

În 24 martie 2017, în a doua zi a celui de-al 3-lea Forum Internațional TRIANGLE – 2017 "Promovarea 
cooperării internaționale pentru consolidarea triunghiului cunoașterii în Moldova", a fost organizat 
atelierul EU2INNO: Economiile Creative și Inovative: cum Tehnologiile Blockchain pot Crea Start-upuri 
Microeconomice, în cadrul proiectului european Jean Monnet Chair in EU Policies towards Innovation, 
Creativiy and Entrepreneurship / EU2INNO (nr. de referință 2016/2332-574680-EPP-1-2016-1MD-
EPPJMO-CHAIR). 

Acest atelier a fost organizat și moderat de către coordonatorul proiectului EU2INNO - Dna Rodica CRUDU, 
dr., conf. univ., professor Jean Monnet, Academia de Studii Economice a Moldovei. 

Rațiunea organizării unui atelier pe tematica respectivă, este fundamentată de interesul în creștere 
manifestat de societatea țării noastre față de tehnologiile Blockchain și aspectul inovator pe care il aduce 
aceste tehnologii în stimularea dezvoltării eficienței întreprinderilor și stimulării antreprenoriatului. 

Pe parcursul atelierului, au luat cuvânt experți străini și autohtoni în acest domeniu,  invitați special pentru 
acest eveniment: 

-  Lee GIBSON GRANT, Drachmae Project (UK, Greece), care a prezentat: DT X Evolution 
of Micro Economy Smart Cities 

- Pieter van YSSELDIJK , Chainreactor Company (Brussels), care a realizat prezentarea 
întitulată: Moldinnova: Trusted DLT Infrastructure for Foreign Direct Investments  

- Veaceslav CUNEV, Director executiv a Deeplace SRL, membru a Asociației companiilor IT 
din Moldova, care a facut o prezentare a proiectelor pe care Dlui le coordonează și le 
implementează, folosing tehnologiile Blockchain: Center of the competence of the blockchain 
technologies in Moldova. First blockchain startup projects in Moldova.  

- Marc PILKINGTON, University of Burgundy,  Director of Moldova Tours 2.0, care a 
prezentat: How the Blockchain revolution will reshape the consumer electronics industry 

 
 



  
 

 Pe parcursul workshopului au fost abordate diverse subiecte precum necesitatea eficientizării și 
transparentizării activităților de guvernare și rolul tehnologiilor Blockchain in acest sens, stabilirea unui 
cadru propice pentru crearea unui oraș inteligent, oportunitatea crearii unui climat investițional atractiv, 
rolului politicilor de antreprenoriat inovativ si experiența UE in promovarea inovației în antreprenoriat. 
Aceste subiecte au trezit discuții și dezbateri aprinse pe parcursul atelierului, dându-i o notă de 
interactivitate. La aveniment au participat au participat cca 45 de persoane din diferite domenii. 

 

La final, participanții la acest workshop si-au exprimat multumirea pentru buna organizare a acestui de 
eveniment important, care vine să trateze niște aspecte care cu siguranță ne marchează viața de zi cu zi 
și sunt de importanță crucială pentru competivitatea țării noastre. 



 
 

 


